
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA EM
08 DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE UM, ÀS DEZESSETE HORAS
POR VIDEOCONFERÊNCIA. A SENHORA PRESIDENTE INICIOU A
SESSÃO, DESEJANDO UMA BOA NOITE A TODOS OS
VEREADORES E EM NOME DO SENHOR RAIMUNDO FARIAS
ESPOSO DA VEREADORA ARLETE SAUDOU A TODA POPULAÇÃO
IPUENSE. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM
DO DIA, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES
VEREADORES: ANTONIO CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO
GLAIDSON MARTINS DE SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE
CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO
EDUARDO SAMPAIO XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES DA
SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, JOSÉ HILTON
CAMELO MOURÃO, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE
AMARAL, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, RAIMUNDO NONATO
MARTINS RODRIGUES FILHO, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA.
HAVENDO NÚMERO LEGAL EM NOME DE DEUS, A SENHORA
PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. A
VEREADORA ARLETE, SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELA
GRANDE E IRREPARÁVEL PERDA DE JOSÉ PEREIRA GOMES, PAI
DE SUA COLEGA DE TRABALHO ELISVANDA. UM GRANDE
ESPOSO E GRANDE PAI DE FAMÍLIA. PRESTA SUA
SOLIDARIEDADE A TODA FAMÍLIA EM NOME DE SUA COLEGA
ELISVANDA E DE JOÃO PEDRO. QUE DEUS CONFORTE O
CORAÇÃO DE TODA FAMÍLIA. O VEREADOR FRANCISCO EDVAN
( MONGA ), ASSOCIOU-SE AO PEDIDO DA VEREADORA ARLETE,
PEDINDO TAMBÉM PELO FALECIMENTO DE DIANA, RESIDENTE NA
COMUNIDADE DE SANTA ROSA, FILHA DE SEU AMIGO BACABAL.
COMO TAMBÉM PELO FALECIMENTO DE DONA ODETE, ESPOSA
DO SENHOR ANTONIO RITA. DUAS VIDAS CEIFADAS POR ESTE
TERRÍVEL VÍRUS. LEVA SEUS SENTIMENTOS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO, ASSOCIOU-SE
AOS PEDIDOS DOS COLEGAS, SOMANDO AOS PEDIDOS, PELO
FALECIMENTO DE SEU AMIGO, CHICO VELHO, CONHECIDO COMO
CHICO DA LUZÍA, DA LOCALIDADE DE MARRUÁS. LEVANDO SEU
SENTIMENTO DE PESAR, A TODAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. OS



DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE A TODOS OS PEDIDOS
DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, PEDIDOS PELOS NOBRES
VEREADORES, LEVANDO SUA SOLIDARIEDADE A TODAS ÀS
FAMÍLIAS QUE PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS. CONCEDIDO
PELA PRESIDENTE. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM
VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO A ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO
ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021.
APROVADA POR UNANIMIDADE. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A
LEITURA DA ORDEM DO DIA, INICIANDO COM O PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº44/2021 DO VEREADOR FRANCISCO EDVAN PERES
(MONGA) INDICA: VACINAÇÃO PARA OS SERVIDORES QUE
TRABALHAM NA LINHA DE FRENTE DA AÇÃO SOCIAL. SOLICITA:
REVITALIZAÇÃO, REFORMA E MODERNIZAÇÃO DO CAMPO DE
AVIAÇÃO DE IPU. SOLICITA: ARENINHA PARA A COMUNIDADE DE
MARRUÁS DOS PAIVA. INDICAÇÃO Nº 17/2021 DO VEREADOR
GLAIDSON MARTINS: EMENTA: RECAPEAMENTO E
ALARGAMENTO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA VIA QUE LIGA
A CE 187 ATÉ O DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS. INDICAÇÃO
N]54/2021 DA VEREADORA ARLETE SOLICITA: A ROÇAGEM DOS
MATOS E RESPECTIVA LIMPEZA DAS MARGENS DA AVENIDA
TENENTE JOSÉ ARAÚJO, ENTRE OS BAIRROS DA LAGOA E
ESCONDIDO NESTA CIDADE DE IPU. SOLICITA: A REVITALIZAÇÃO
DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA COM PERMUTAS DAS LÂMPADAS E
LUMINÁRIAS, DA VIA PÚBLICA QUE LIGA O BAIRRO CANUDOS AO
BAIRRO ESCONDIDO, DESTA CIDADE DE IPU. INDICA: UMA
REFORMA NO GINÁSIO POLIESPORTIVO FELIPE MIRANDA NO
BAIRRO DO ESCONDIDO. DESTA CIDADE DE IPU. INDICAÇÃO
Nº20/2021 DA VEREADORA PRESIDENTE OLINDA: SOLICITA A
INSERÇÃO DE PROFISSIONAIS DA ÁREA DE PSICOLOGIA NA
UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO PARA PACIENTES DA
COVID-19- UPAC PARA ASSISTÊNCIA AOS INTERNADOS E SEUS
FAMILIARES. INDICAÇÃO Nº 003/2021 DO VEREADOR HILTON
BELÉM SOLICITA: CONSTRUÇÃO DE UMA PASSARELA, NO LOCAL
DENOMINADO BARREIRAS, NA CHEGADA DE IPUEIRAS, NA AV:
JOSÉ CARVALHO DE ARAGÃO, COM OSÓRIO RUFINO, E
INSTALAÇÃO DE SEMÁFORO NAS REFERIDAS AVENIDAS
CITADAS. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO DE LEI Nº 015/2021



QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIA PARA O
EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA
TRAMITANDO PROJETO DE LEI Nº014: EMENTA. QUE TRATA DA
PADRONIZAÇÃO DAS CORES DA BANDEIRA DO MUNICÍPIO DE
IPU CEARÁ, NOS PRÉDIOS PÚBLICOS E REPARTIÇÕES PÚBLICAS
MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA
TRAMITANDO O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº004/2021.
EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO
DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COMUNICADO. A
SENHORA PRESIDENTE DA CÂMARA INFORMOU QUE A
AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUSSÃO DA LEI DE DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2022 ESTÁ SENDO
REALIZADA EM FORMATO VIRTUAL JUNTO AO SITE DA
PREFEITURA MUNICIPAL DE IPU ipu.ce.gov.br, ONDE QUALQUER
CIDADÃO AO ACESSAR AQUELE AMBIENTE ELETRÔNICO PODE
REALIZAR QUESTIONAMENTOS E SUGESTÕES SOBRE A
REFERIDA LEI, QUE SERÃO ANALISADAS E ATENDIDAS NA
MEDIDA DAS POSSIBILIDADES FINANCEIRAS DO ORÇAMENTO.
FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA,
SAUDOU A TODOS OS COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA
LOCAL, SERVENTUÁRIOS DO PODER LEGISLATIVO, TODA
POPULAÇÃO IPUENSE EM NOME DA PRESIDENTE DESTA CASA
LEGISLATIVA, A VEREADORA TIA OLINDA. SE REPORTOU AO DIA 8
DE JUNHO DIA ESPECIAL EM SUA VIDA, POR SER O ANIVERSÁRIO
DE SEU ESPOSO RAIMUNDO FARIAS, NÃO PODERIA DEIXAR DE
PARABENIZÁ - LO E DIZER DE SUA SATISFAÇÃO E ALEGRIA EM
TÊ - LO A SEU LADO HÁ MAIS DE TRINTA ANOS. CIDADÃO DIGNO,
SÉRIO, ÉTICO, HONESTO E TRABALHADOR. A SOLIDARIEDADE E
A HUMILDADE SÃO QUALIDADES PRECIOSAS, PRESENTES EM
TODOS OS SEUS ATOS, FILHO DEDICADO, ESPOSO AMOROSO,
PAI RESPONSÁVEL, SOGRO AMIGO E AVÔ EXEMPLAR. NESTA
OCASIÃO. PEDE LICENÇA A TODA POPULAÇÃO IPUENSE PARA
HOMENAGEA - LO. É UMA PESSOA PRESENTE EM SEU DIA - À
DIA, UM PORTO SEGURO EM TODOS OS MOMENTOS. AJUDA A
REALIZAR MUITOS SONHOS E SE SENTE FELIZ E REALIZADA.
PEDE Á DEUS QUE LHE CONCEDA VIDA LONGA, REPLETA DE
SAÚDE E MUITAS REALIZAÇÕES. SUA CONDUTA É UM EXEMPLO



NÃO SÓ PARA SUA FAMÍLIA, MAS PARA TODOS AQUELES QUE O
CONHECEM. APROVEITA O MOMENTO PARA PARABENIZAR OS
DEMAIS IPUENSES QUE ANIVERSARIAM NESTA DATA, DENTRE
ELES SEU AMIGO ALFREDO FONTELES, ESPOSO DA VEREADORA
SÔNIA, COMO TAMBÉM SEUS VIZINHOS SENHOR JOSÉ E DONA
LÚCIA, ESPOSA DO SENHOR MANDUCA. EM NOME DESSES
ANIVERSARIANTES DESEJA A TODOS VIDA LONGA. AGRADECEU
EM NOME DO SEU ESPOSO A PRESIDENTE OLINDA, PELAS
FELICITAÇÕES ALUSIVAS AO SEU ESPOSO, AS MENSAGENS, OS
TELEFONEMAS DE AMIGOS E FAMILIARES. SE REPORTOU SOBRE
OS EFEITOS DA PANDEMIA, POIS SÃO UMA REALIDADE EM
NOSSO MUNICÍPIO E APROVEITA ESTA TRIBUNA PARA
AGRADECER AO PREFEITO ROBÉRIO, POR ATENDER MAIS UM
PROJETO DE INDICAÇÃO, COLOCANDO OS PROFESSORES DO
MUNICÍPIO DE IPU NO GRUPO PRIORITÁRIO DE VACINAÇÃO. FATO
QUE SE CONCRETIZOU E OS PROFESSORES COM CERTEZA
ESTÃO AGRADECIDOS E APROVEITA PARA PARABENIZAR A
SECRETARIA DE SAÚDE, NA PESSOA DO SECRETÁRIO TIÃO
RUFINO E AOS DEMAIS SERVIDORES DESTA PASTA PELA
ORGANIZAÇÃO. EXTERNOU SUA ANSIEDADE E DESEJO DE VER
TODA POPULAÇÃO IMUNIZADA. FALOU QUE O MÊS DE MAIO FOI
ALUSIVO ÀS MÃES E PARTICIPOU DE ALGUMAS LIVES DE
ALGUMAS ESCOLAS PARA HOMENAGEÁ-LAS. NO BAIRRO
ESCONDIDO HÁ 22 ANOS SEMPRE PARTICIPOU DAS
HOMENAGENS AS MÃES DA COMUNIDADE ELDA PEREIRA MOTA,
OCORRENDO ONTEM DIANTE DE ALGUMAS PERDAS QUE
TIVERAM NO REFERIDO BAIRRO. AGRADECE A TODAS AS MÃES
QUE PARTICIPARAM DE FORMA VIRTUAL MAS CALOROSA. FALOU
DE SUA SATISFAÇÃO DO RECEBIMENTO DE KITS ESCOLARES
PELO TÉCNICOS DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, JÁ ESTÃO
SENDO DISTRIBUÍDOS PARA OS PROFESSORES QUE ESTÃO EM
SALA DE AULA, NÚCLEO GESTORES E PARA OS TÉCNICOS DA
SECRETARIA. SE REPORTOU AOS SEUS TRÊS PROJETOS DE
INDICAÇÃO PROTOCOLADOS NO DIA 4 DE MAIO LIDO HOJE NA
ORDEM DO DIA. O PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 54/2021 SOLICITA A
ROÇAGEM DOS MATOS E RESPECTIVA LIMPEZA DAS MARGENS
DA AVENIDA TENENTE JOSÉ ARAÚJO, ENTRE OS BAIRROS



LAGOS E ESCONDIDO NESTA CIDADE DE IPU, JÁ REALIZADA NO
TRECHO CITADO E AGRADECE AO PREFEITO ROBÉRIO.
INDICAÇÃO Nº 55/2021 SOLICITA A REVITALIZAÇÃO DA
ILUMINAÇÃO PÚBLICA, COM PERMUTAS DAS LÂMPADAS E
LUMINÁRIAS DA VIA PÚBLICA QUE LIGA O BAIRRO CANUDOS AO
BAIRRO ESCONDIDO DESTA CIDADE DE IPU. INDICAÇÃO Nº
56/2021 QUE SOLICITA UMA REFORMA DO GINÁSIO
POLIESPORTIVO FELIPE MIRANDA, NO BAIRRO ESCONDIDO
DESTA CIDADE DE IPU. TERMINA SUAS PALAVRAS DESEJANDO
TODOS OS COLEGAS E A TODOS QUE ESTÃO ACOMPANHANDO
ESSA SESSÃO MUITA SAÚDE. FEZ USO DA PALAVRA O
VEREADOR MONGA. DESEJOU BOA NOITE A SENHORA
PRESIDENTE, E EM SEU NOME ABRAÇOU TODOS OS COLEGAS
VEREADORES, A IMPRENSA NA PESSOA DE AFRÂNIO SOARES.
ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO , EM
ESPECIAL DA VEREADORA ARLETE QUE DIZ RESPEITO A
REFORMA DO GINÁSIO NO BAIRRO ESCONDIDO E TAMBÉM O
PEDIDO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA. ASSOCIOU-SE TAMBÉM AO
PROJETO DA VEREADORA TIA OLINDA, QUE SOLICITA UM
PSICÓLOGO PARA (UPAC) E PARABENIZA A MESMA PELO
PROJETO. FALOU DE SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES, CITOU
UM DELES SENDO A REFORMA E MODERNIZAÇÃO DO CAMPO DE
AVIAÇÃO DO MUNICÍPIO DE IPU. OUTRO PROJETO É A
SOLICITAÇÃO DA CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA
LOCALIDADE DE MARRUÁS DOS PAIVAS. O TERCEIRO PROJETO É
A VACINAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA LINHA DE FRENTE DA
SECRETÁRIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL. FALOU DO MOMENTO
DIFÍCIL QUE ESTAMOS VIVENDO, E QUE SABE DA DIFICULDADE
DO SECRETÁRIO DE SAÚDE E DOS DEMAIS PROFISSIONAIS DA
LINHA DE FRENTE, PEDE A DEUS FORÇA PARA OS
PROFISSIONAIS QUE BATALHAM DIA E NOITE. FALOU DE SUA
INDICAÇÃO Nº23/2021 A IMPLANTAÇÃO DE UMA UTI, CITA SUA
AMIGA ODETE QUE ESTAVA INTERNADA E PRECISOU
URGENTEMENTE DE UMA NOVA UTI, E O MUNICÍPIO NÃO TINHA,
PEDE A DEUS QUE ELA ESTEJA EM UM BOM LUGAR. FALOU
TAMBÉM DA OUTRA INDICAÇÃO Nº31/2021 QUE SOLICITAÇÃO A
SANITIZAÇÃO DOS ESPAÇOS PÚBLICOS DA NOSSA CIDADE E



PEDE MAIS UMA VEZ POR CONTA QUE VÊ AGLOMERAÇÕES NAS
AGÊNCIAS BANCÁRIAS. SOLICITOU AO SENHOR PREFEITO A
AMPLIAÇÃO DO NÚMERO DE PROFISSIONAIS QUE ATUAM NA
GRANDE DEMANDA DE PACIENTES NA UPAC. ROGOU A DEUS
PARA QUE ESSE MOMENTO PASSE LOGO. PARABENIZOU O
ESPOSO DA VEREADORA ARLETE E O ALFREDO ESPOSO DA
VEREADORA SÔNIA, DESEJANDO-OS MUITOS ANOS DE VIDA,
APROVEITA A OPORTUNIDADE PARA PARABENIZAR A TIA DE SUA
ESPOSA FRANCISCA, QUE DEUS POSSO ABENÇOAR O MESMO E
TODA SUA FAMÍLIA. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM
APARTE PARA FALAR DA SOLICITAÇÃO DO VEREADOR MONGA,
SOBRE A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE
MARRUÁS DOS PAIVAS. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR
MONGA ENCERROU SUA FALA DESEJANDO UMA BOA NOITE A
TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR EDUARDO XIMENES
DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS OS COLEGAS VEREADORES,
EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA, IMPRENSA E
FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA. ASSOCIOU - SE A CADA INDICAÇÃO
DOS COLEGAS VEREADORES, EM ESPECIAL A DO COLEGA
MONGA QUE SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA PARA
A LOCALIDADE DE MARRUÁS. O VEREADOR MONGA PEDIU UM
APARTE PARA FALAR DA DEMANDA DO ESPORTE DA
COMUNIDADE DE MARRUÁS, COM EQUIPES QUE TÃO BEM
REPRESENTAM O ESPORTE IPUENSE. DANDO CONTINUIDADE O
VEREADOR EDUARDO XIMENES, ASSOCIOU - SE E COMENTOU O
PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR HILTON BELÉM, QUE
PEDE A SINALIZAÇÃO DA AVENIDA MILTON CARVALHO DE
ARAGÃO, QUE ANO PASSADO TAMBÉM ENTROU COM UM
PROJETO COM ESSA MESMA FINALIDADE. PEDIU AO
RESPONSÁVEL PELA SECRETARIA DE OBRAS, A ROÇAGEM DAS
ESTRADAS DA REGIÃO DO SERTÃO E DA SERRA. PARABENIZOU
O PREFEITO ROBÉRIO RUFINO E O SECRETÁRIO DE SAÚDE,
PELA VACINAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO. DISSE
QUE NA SESSÃO PASSADA ENTROU COM UM PROJETO DE
INDICAÇÃO PEDINDO UM INCENTIVO PARA OS PROFESSORES.
PARABENIZOU OS ANIVERSARIANTES DO DIA, EM NOME DE
RAIMUNDO FARIAS. O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM



APARTE PARA PARABENIZAR O VEREADOR EDUARDO XIMENES
PELO SEU PRONUNCIAMENTO E AGRADECEU PELAS PALAVRAS
PELA SUA PROPOSITURA. DEIXOU SEU ABRAÇO AO
RAIMUNDINHO ESPOSO DA VEREADORA ARLETE. A VEREADORA
ARLETE PEDIU UM APARTE PARA AGRADECER AS PALAVRAS DO
VEREADOR EDUARDO XIMENES, EM RELAÇÃO AOS
EDUCADORES DO MUNICÍPIO DE IPU. AGRADECEU AS PALAVRAS
DIRECIONADAS AO ANIVERSARIANTE, RAIMUNDO FARIAS, E QUE
ELE FICA MUITO FELIZ PELA PALAVRAS VERDADEIRAS DOS
AMIGOS. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR EDUARDO
XIMENES PARABENIZOU SEU AMIGO ALFREDO FONTELES,
ESPOSO DA VEREADORA SÔNIA. PARABENIZOU O PREFEITO
PELO DECRETO DOS BANCOS EM ATENDER SOMENTE O POVO
DE IPU, MAS PEDIU QUE FOSSE PROLONGADO O HORÁRIO DOS
CAIXAS ELETRÔNICOS DE IPU, ACREDITA QUE ISSO ESTÁ
CAUSANDO AGLOMERAÇÕES AINDA MAIORES. PEDIU QUE DEUS
ABENÇOE CADA PACIENTE E FAMILIARES IPUENSES QUE SE
ENCONTRAM NOS LEITOS INTERNADOS. DESEJOU UMA BOA
NOITE A TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR EVALDO
GOMES, EM NOME DA SENHORA PRESIDENTE CUMPRIMENTOU
TODOS OS VEREADORES. ASSOCIOU - SE A TODAS AS
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, POIS SÃO COMO
RAIOS - X DOS PROBLEM AS EM NOSSO MUNICÍPIO, PEDE QUE O
PREFEITO VENHA ATENDER AQUELAS QUE SÃO MAIS
RELEVANTES, POIS SABEMOS QUE NÃO É POSSÍVEL ATENDER
TODAS. FALOU QUE NA SEMANA PASSADA FEZ UM
REQUERIMENTO, E JÁ FOI ATENDIDO PELO PREFEITO DURANTE
ESSA SEMANA, O REQUERIMENTO QUE PEDE A PROIBIÇÃO DAS
FOGUEIRAS DURANTE A PANDEMIA, POIS É UM CASO DE SAÚDE
PÚBLICA. AGRADECEU AO PREFEITO POR ATENDER O SEU
REQUERIMENTO, DEU SUGESTÕES PARA QUE AS FAMÍLIAS
COMEMOREM ESSES FESTEJOS DENTRO DE SUAS CASAS.
PEDIU AO PREFEITO QUE FAÇA UMA SELEÇÃO DAS PRINCIPAIS
INDICAÇÕES E AS COLOQUE EM AÇÃO, ASSIM NOSSA
POPULAÇÃO TERÁ DIAS MELHORES.DESEJOU UMA BOA SEMANA
A TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR GLAIDSON
MARTINS, DESEJOU UMA BOA NOITE AO POVO IPUENSE,



SAUDOU A MESA DIRETORA EM NOME DA PRESIDENTE TIA
OLINDA, COLEGAS VEREADORES, INTERNAUTAS E IMPRENSA
IPUENSE. EXTERNOU SEUS SENTIMENTOS A TODAS AS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. ASSOCIOU - SE A TODAS AS INDICAÇÕES DOS
COLEGAS VEREADORES. PARABENIZOU O RAIMUNDO FARIAS,
ESPOSO DA VEREADORA ARLETE E DESEJOU MUITAS
FELICITAÇÕES. REPORTOU - SE AO DISTRITO DE ABÍLIO
MARTINS, ONDE TEVE ALGUMAS SOLICITAÇÕES DA POPULAÇÃO
EM RELAÇÃO A ABERTURA DA RUA JOAQUIM SOARES DE LIMA,
QUE ESTÁ COM ACESSO OBSTRUÍDO COM MUITO MATO E
ENTULHOS, COMO TAMBÉM O BUEIRO QUE TAMBÉM ESTÁ
OBSTRUÍDO. SOLICITOU AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA
JUNTAMENTE COM O PREFEITO, QUE VENHA DESOBSTRUIR
ESSES ACESSOS. FALOU SOBRE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO Nº
17/2021, O RECAPEAMENTO, ALARGAMENTO E PAVIMENTAÇÃO
ASFÁLTICA DA VIA QUE LIGA A CE 187 AO DISTRITO DE ABÍLIO
MARTINS. FORTALECEU SOBRE O USO DA MÁSCARA, ÁLCOOL EM
GEL, EVITAR AGLOMERAÇÕES, POIS É PREOCUPANTE A
SITUAÇÃO QUE ESTAMOS VIVENDO, O NÚMERO DE CASOS
AINDA ENCONTRA -SE EM CONSTANTE ALTA. DESEJOU A TODOS
OS IPUENSES SAÚDE E MUITOS ANOS DE VIDA, E UMA BOA
NOITE A TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR CARLOS
AMARANTE . DESEJOU UMA BOA NOITE A SENHORA
PRESIDENTE EM SEU NOME SAUDOU TODOS OS VEREADORES,
A IMPRENSA EM GERAL E AO POVO IPUENSE. INICIOU SUA FALA
CITANDO SEU AMIGO RAIMUNDO FARIAS E DESEJANDO SUAS
FELICITAÇÕES. SOLICITA MAIS UMA VEZ A SECRETÁRIA DE
INFRAESTRUTURA A ROÇAGEM DAS ESTRADAS,
PRINCIPALMENTE NA REGIÃO SERRANA , ESPECIFICAMENTE
NAS QUEBRADAS, TAMBÉM UMA MELHORIA NA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA. CITOU O GRANDE TRABALHO DO SECRETÁRIO DE
SAÚDE TIÃO RUFINO, TIRA SEU CHAPÉU PARA SEU
PROFISSIONALISMO E AS PROFISSIONAIS QUE FAZEM A
REGULAÇÃO DAS CONSULTAS. DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODOS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR HILTON BELÉM,
DESEJOU UMA BOA NOITE A SENHORA PRESIDENTE, EM SEU
NOME SAUDOU TODA A MESA DIRETORA, EM NOME DO



VEREADOR NONATO FILHO SAUDOU TODOS OS VEREADORES,
IMPRENSA E TODA SOCIEDADE IPUENSE. FALOU DO SEU
PROJETO PARA AVENIDA OSÓRIO RUFINO Á BOULEVARD
SEBASTIÃO CARLOS E AVENIDA JOSÉ CARVALHO DE ARAGÃO, O
PROJETO QUE PEDE A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSARELA NAS
BARREIRAS, COMO TAMBÉM A INSTALAÇÃO DE UM SEMÁFORO.
PEDIU AOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE QUE FALEM A LÍNGUA
QUE OS PACIENTES E FAMILIARES VENHAM A ENTENDER. FALOU
QUE ENVIOU A ESTA CASA UM REQUERIMENTO, PEDINDO PARA
QUE SEJA VOTADO A VINDA DO PRESIDENTE DA IPUPREV,
JORGE MADEIRA FILHO, PARA QUE ELE VENHA A DAR
ESCLARECIMENTOS RELACIONADOS ÀS APOSENTADORIAS,
PENSÕES POR MORTES, DESCONTOS E REPASSES, FEITOS A
IPUPREV. DISSE QUE O PRESIDENTE DA IPUPREV O CHAMOU E
TIVERAM UMA CONVERSANDO, ONDE ELE SE PROPÔS A VIR
PRESTAR O ESCLARECIMENTO NA CÂMARA JUNTAMENTE COM
TODA EQUIPE DA IPUPREV. ABRAÇOU A TODA A POPULAÇÃO E
DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. FEZ USO DA PALAVRA A
VEREADORA TIA OLINDA, DESEJOU UMA BOA NOITE A TODA
POPULAÇÃO IPUENSE, AOS VEREADORES E VEREADORAS,
IMPRENSA, INTERNAUTAS E A TODA POPULAÇÃO IPUENSE.
INICIOU SUAS PALAVRAS PARABENIZANDO SEU AMIGO
RAIMUNDO FARIAS, EXALTANDO O CIDADÃO QUE ELE É.
PARABENIZOU TAMBÉM SEU AMIGO ALFREDO, ESPOSO DA
VEREADORA SÔNIA PONTE E DESEJOU MUITAS FELICIDADES.
RESSALTOU MAIS UMA VEZ O MOMENTO DIFÍCIL QUE MUITAS
FAMÍLIAS ESTÃO VIVENDO, LAMENTOU POR SEU AMIGO MANUEL
BARROS QUE ENCONTRA - SE INTERNADO NA UPAC, FALOU DA
AFLIÇÃO QUE PASSA A FAMÍLIA POR TER UM FAMILIAR
INTERNADO COM COVID, POR ISSO A MESMA APRESENTOU NA
CÂMARA A INDICAÇÃO QUE PEDE A INSERÇÃO DE
PROFISSIONAIS NA ÁREA DE PSICOLOGIA PARA A UNIDADE DE
PRONTO ATENDIMENTO A COVID-19, OBJETIVANDO UMA
ASSISTÊNCIA MELHOR AOS INTERNADOS E FAMILIARES. FALOU
DA SUA FELICIDADE PELA VACINAÇÃO DOS PROFESSORES E
AGRADECEU AO SECRETÁRIO DE SAÚDE, TIÃO RUFINO, QUE
TEM ACOMPANHADO O JORNAL DO MEIO E VER SEU EMPENHO



EM TRAZER O MELHOR PARA PACIENTES E FAMILIARES.
ASSOCIOU - SE A TODAS AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS
VEREADORES. APROVEITOU E DISSE PARA POPULAÇÃO
IPUENSE QUE A AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUSSÃO DA LEI
ORÇAMENTÁRIA ESTÁ DISPONÍVEL NO SITE DA PREFEITURA,
QUALQUER CIDADÃO PODE DAR SUGESTÕES. DISSE QUE
ACHOU BEM INTERESSANTE O QUE A PRIMEIRA DAMA, PATRÍCIA,
SE REPORTOU NO JORNAL DA RÁDIO IRACEMA SOBRE A
VACINAÇÃO SOLIDÁRIA, EM PODER AJUDAR UM POUCO NOSSOS
IPUENSES. PEDIU PARA QUEM FOSSE VACINAR QUE LEVE UM 1
KILO DE ALIMENTO E SERÃO TRANSFORMADOS PARA AJUDAR A
POPULAÇÃO QUE ESTÁ PRECISANDO. AGRADECEU A DEUS, E
PEDIU POR ESSAS PESSOAS QUE ESTÃO PRECISANDO EM NOME
DE SEU AMIGO, MANUEL ALVES BARROS. DESEJOU BOA NOITE A
TODOS OS IPUENSES. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR IVAN
ALVES, DESEJOU UMA BOA NOITE EM NOME DA SENHORA
PRESIDENTE, SAUDOU A MESA DIRETORA, OS CAROS COLEGAS,
IMPRENSA E FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA. PARABENIZOU OS
ESPOSOS DA VEREADORAS ARLETE E SÔNIA PONTES. FALOU
SOBRE A SITUAÇÃO DA COVID - 19, E QUE ALGUMAS
INSTITUIÇÕES COMO BANCO BRADESCO ESTÃO FALTANDO
ORGANIZAÇÃO PARA EVITAR AGLOMERAÇÕES, POIS PÔDE
OBSERVAR FILAS ENORMES E SEM ALGUÉM PARA ORIENTAR. E
QUE VENHAM A SEGUIR OS DECRETOS MUNICIPAIS E
ESTADUAIS. FALOU QUE O PESSOAL DA ADMINISTRAÇÃO
PÚBLICA ESTEVE NA RUA GONÇALO LOPES, ANALISANDO A
SITUAÇÃO DA MESMA. FALOU DA RUA BOULEVARD SEBASTIÃO
CARLOS COM RELAÇÃO AO TRÂNSITO QUE A MESMA CONTINUA
COM A MESMA DESORGANIZAÇÃO. ASSOCIOU - SE A INDICAÇÃO
DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS, EM RELAÇÃO A RUA DO
DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS, COBROU MAIS UMA VEZ A
ILUMINAÇÃO PARA O DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS, POR SER
UMA COBRANÇA DOS VEREADORES. DESEJOU UM BOM FINAL
DE SEMANA A TODOS, QUE TODOS CONTINUE SE CUIDANDO
PARA ELIMINAR ESSE VÍRUS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
RAIMUNDO AMARO, DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS, A
SENHORA PRESIDENTE, OS COLEGAS VEREADORES,



FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA, RADIALISTAS E BLOGUEIROS.
ASSOCIOU - SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS
COLEGAS VEREADORES. DEIXOU SEUS SENTIMENTOS A FAMÍLIA
DE CHICO JOSÉ, MORADOR DE MARRUÁS, COMO TAMBÉM A
FAMÍLIA DE SEU EMANUEL PEDRO E TODAS AS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. PEDIU PELA SAÚDE DAQUELES QUE ESTÃO
HOSPITALIZADOS, E MAIS UMA VEZ QUE A VACINA CHEGUE
PARA TODOS. PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE SAÚDE PELO
EXCELENTE TRABALHO QUE VEM REALIZANDO, E EM SEU NOME
PARABENIZA TODOS OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE. FALOU QUE
ESTEVE VISITANDO A RUA GONÇALO LOPES, E SO
RESPONSÁVEIS LHE PROMETERAM QUE SERÁ FEITO O REPARO
O QUANTO ANTES. FALOU QUE PROTOCOLOU O PROJETO ONDE
PEDE UM PSICÓLOGO PARA A UPAC. FALOU DO PROJETO DE
INDICAÇÃO ONDE PEDE A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA
COMUNIDADE DE FLORES, PEGANDO DA CASA DE SEU PEREIRA
DESCENDO ATÉ A CASA DO CÉLIO. FALOU DO OUTRO PROJETO
DE INDICAÇÃO ONDE PEDE O REPARO DO CALÇAMENTO DE
MARRUÁS, DEVIDO O FLUXO DE CAMINHÕES SE ENCONTRA EM
PÉSSIMAS CONDIÇÕES. FALOU QUE ESTEVE VISITANDO A
REGIÃO SERRANA E QUE FICOU MUITO FELIZ PELO ASFALTO DA
BAIXA LARGA ATÉ O SÃO JOSÉ DOS MARTINS. PEDIU QUE FOSSE
RESOLVIDO A QUESTÃO DO COMPROVANTE DE RESIDÊNCIA DOS
MORADORES DE MARRUÁS, QUE MUITOS TEM O ENDEREÇO DA
CIDADE DE PIRES FERREIRA, DEVIDO ISSO MUITAS PESSOAS
NÃO ESTÃO CONSEGUINDO RESOLVER SEUS PROBLEMAS NO
BANCO DE IPU, POR CONTA DO DECRETO MUNICIPAL. DESEJOU
UMA BOA NOITE A TODOS OS IPUENSES E PARABENIZOU OS
ANIVERSARIANTES DO DIA. FEZ O USO DA PALAVRA O
VEREADOR NONATO FILHO, DESEJOU UMA BOA NOITE A MESA
DIRETORA EM NOME DA TIA OLINDA, AOS VEREADORES EM
NOME DO VEREADOR MONGA, FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA,
POPULAÇÃO IPUENSE EM GERAL E IMPRENSA EM NOME DA FM
CIDADE. ASSOCIOU - SE A TODAS AS INDICAÇÕES DOS COLEGAS
VEREADORES. CITOU A INDICAÇÃO DO VEREADOR MONGA, QUE
PEDE UMA ARENINHA PARA A LOCALIDADE DE MARRUÁS DOS
PAIVAS. O VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE PARA



AGRADECER PELO APOIO AO SEU PROJETO, E QUE O IPU É
RIQUÍSSIMO AO QUE SE REFERE AO ESPORTE. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO FALOU QUE JÁ
COBROU MUITAS VEZES A CE 257 QUE LIGA DE BARRINHA Á
LAGES, E SEMANA PASSADA JÁ COMEÇARAM A TAPAR OS
BURACOS, APROVEITA E PEDE AO SENHOR PREFEITO E AO
GOVERNO DO ESTADO QUE FAÇA UM TRABALHO BEM FEITO.
PEDIU AGILIDADE PARA ATENDER A SUA INDICAÇÃO QUE
SOLICITA UMA CASA DE APOIO NA CIDADE DE SOBRAL.
AGRADECEU EM NOME DO BRENO, QUE TRABALHA NA
ILUMINAÇÃO PÚBLICA POR REALIZAR O TRABALHO NA
COMUNIDADE DE SÍTIO MACACO DE CIMA. FALOU DA SITUAÇÃO
TRISTE QUE ACONTECEU NO HOSPITAL MUNICIPAL, DEIXOU SEU
REPÚDIO PELA SITUAÇÃO. LAMENTOU QUE UM PACIENTE
PRECISE COMPRAR SEU PRÓPRIO REMÉDIO PARA TRATAR DA
COVID - 19, POR INFELIZMENTE NÃO TER DISPONÍVEL NO
HOSPITAL. FALOU QUE RECEBEU UMA DENÚNCIA DE ESGOTO A
CÉU ABERTO NA RUA FRANCISCO ELMIRO COM A RUA SANTOS
DUMONT, E PEDE AGILIDADE A RECUPERAÇÃO DO BUEIRO.
FALOU QUE NA ESTAÇÃO DE TRATAMENTO DE ÁGUA DAS
FLORES HÁ DIAS QUE ACONTECE DESPERDÍCIO DE ÁGUA NA
ESTRADA. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU - SE A FALA DO VEREADOR NONATO FILHO EM
RELAÇÃO AO ESGOTO A CÉU ABERTO NA RUA FRANCISCO
ELMIRO. EXPLICOU QUE NÃO É POSSÍVEL EVITAR ESSE
DESPERDÍCIO DE ÁGUA NA ESTAÇÃO DE TRATAMENTO DE ÁGUA
DAS FLORES. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO
FILHO PEDIU AO PRESIDENTE DO SAAE, THIAGO QUE OLHE ESSA
SITUAÇÃO E NÃO DEIXE ACONTECER ESSE DESPERDÍCIO DE
ÁGUA. PARABENIZOU SEU AMIGO RAIMUNDINHO, LEVOU SEUS
ABRAÇO E FELICITAÇÕES PARA O MESMO. PARABENIZOU
TAMBÉM AOS SEU AMIGO ALFREDO FONTELES. FEZ USO DA
PALAVRA A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO. DESEJOU UMA
BOA NOITE A TODOS. INICIOU SUAS PALAVRAS LEVANDO SEUS
PARABÉNS AO RAIMUNDINHO ESPOSO DA VEREADORA ARLETE
E O DESEJOU MUITA PAZ E SAÚDE. PARABENIZOU TAMBÉM O
ALFREDO ESPOSO DA VEREADORA SÔNIA. EM NOME DOS



ANIVERSARIANTES DO DIA SAUDOU OS VEREADORES,
IMPRENSA LOCAL E TODOS OS IPUENSES. DEIXOU SEUS
SINCEROS SENTIMENTOS À FAMÍLIA DE SUA COMADRE SANDRA,
QUE EM MENOS DE DOIS MESES PERDEU SEUS IRMÃOS CÉSAR
E JOSÉ GERARDO E QUE FICA MUITO TRISTE. LEVA SEUS
SINCEROS SENTIMENTOS A TODA FAMÍLIA. ASSOCIOU-SE A
TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES,
PRINCIPALMENTE DA TIA OLINDA QUE SOLICITOU UM
PSICÓLOGO PARA A UPAC POIS AS FAMÍLIAS FICAM ABALADAS
QUANDO PERDEM SEUS ENTES QUERIDOS. ASSOCIOU-SE
TAMBÉM AO PROJETO DO VEREADOR MONGA. AGRADECEU AO
PREFEITO ROBÉRIO POR ATENDER O SEU PEDIDO NA
RESOLUÇÃO DO PROBLEMA NA ESTRADA DA LAGOA VELHA,
BURDÃO ATÉ O MULUNGU , EM NOME DESSAS COMUNIDADES
AGRADECE DE CORAÇÃO. FALOU DA MANUTENÇÃO DAS
LUMINÁRIAS, PROBLEMA QUE PERDURA EM TODA REGIÃO, QUE
FOI INICIADO MAS, QUE NÃO FOI CONCLUÍDO. PEDE MAIS UMA
VEZ AO PREFEITO ROBÉRIO QUE ATENDA ESSE PEDIDO. DEIXOU
SEU REGISTRO DE SATISFAÇÃO PELA VACINAÇÃO DOS
PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO. PARABENIZOU O PREFEITO
ROBÉRIO E O SECRETÁRIO TIÃO RUFINO PELA MANEIRA E
ORGANIZAÇÃO DO PROCESSO DE VACINAÇÃO. DESEJOU UMA
SEMANA ABENÇOADA A TODOS. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR,
A SENHORA PRESIDENTE EM NOME DE DEUS ENCERROU OS
TRABALHOS DO DIA. EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE
AMARAL LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA. EM 8 DE JUNHO DE
2021.


